

# 有了首饰彩礼还要买房子 买不起? 那别怪我玩失踪

先是要首饰,买好后再要礼金,给过礼金却提出要在市里买房子,不然就退婚,随后又玩起了失踪。家住洛阳镇的小张就碰到了这样的“未婚妻”。

2003年,同在洛阳镇某工厂做工的小张与小丽一见钟情,很快就谈婚论嫁起来。小丽先是提出了要买首饰,作为定情物。小张一口答应,并花了13000元买了金戒指、金项链等五件首饰送给小丽。随后,小丽的母亲蔡某又提出,订婚时,男方要送36800元礼金给女方。

2004年3月底,两人举行了订婚仪式。当天,小张托媒人如数将礼金送到女方家中,双方约定好在当年底完婚。正当小张

为婚礼做筹备时,对方又提出了一个要求,要在市区买房。

这个要求让家中并不富裕的小张一下子好像掉入冰窟,买首饰、送礼金、办酒席等事已几乎用完了家里所有的积蓄,哪里还有钱买房子。小张只得和家人一起到小丽家与对方沟通,但小丽母亲蔡某态度很坚决,一点转弯的余地都没有,而小丽都是听母亲的。婚事就这样就搁了下来。

2005年7月,小张得知小丽只身前往苏州工作,赶紧打了个

电话给小丽,可小丽却不肯告诉小张她在什么地方,只说不要再联系就挂了电话。心急如焚的小张连忙赶到苏州,四处寻找,但毫无结果。此后,小张又多次前往苏州,在电台播放寻人启事,但都没有消息。

难道活生生的一个人就这么失踪了?看来小丽真是无心与自己结婚了。伤心失望的小张来到小丽家,要求其归还首饰、礼金。可蔡某却说首饰、礼金都给小丽带走了,她也不知道怎么联系小丽,只有等她回来。再问小丽什么时候回来,蔡某又一次含糊其辞。看情形,对方是不想嫁人也不想退钱,小张由悲转怒,将小丽和蔡某一起告上法院,要求对方归还首饰和36800元礼金。

蔡某辩称,原告交付的彩礼和首饰,自己只保管了一天就交给小丽,且该彩礼是一种赠与行为,因此原告的起诉是没有事实根据的,要求驳回原告诉求。

法院审理后认为,按照法律规定给付彩礼后未缔结婚姻关系的,原则上收受彩礼一方应当返还。而从该案实际收取过程和风俗考虑,两被告小丽和蔡某应为共同返还义务人。考虑到首饰返还较困难,根据原告经济状况,结合原告与小丽相处较长时间,本案酌情折价计算。据此,判决两个被告共同返还原告彩礼人民币40000元。蔡某不服判决上诉。近日,经常州市中级人民法院审理后驳回上诉,维持原判。

宁洁 葛小林

## 弄了两份假合同 这小伙骗了近二十万

在常州打工的郭某发现打工没啥出息,便琢磨起新闻报道过的虚假合同诈骗方式,结果还真让他诈骗成功了两大笔。不过,他也应该知道,报道的诈骗案结果都是犯罪分子进了班房。

来自安徽的郭某,出生于1985年,小学文化。来武进工作几年后觉得没什么意思,赚不到大钱,便想另谋出路。经常听到新闻报道合同诈骗,郭某来了灵感。经过前期一番准备,郭某觉得时机成熟,便展开了破冰行动。

2008年8月12日,郭某以常州市某运输公司业务员的的名义,来到了常州某车辆公司。郭某声称,为拓展公司业务,愿意以低于市场价的行情进行合作。常州某车辆公司觉得价格合适,便与郭某签了一份价值近2万元的电动车运输协议。签完协议后,郭某忐忑不安又怀着希望。当日,郭某收到货物后心中欣喜,立即将整批货物运到安徽低价销售。

尝到甜头的郭某觉得自己走对了“路”,对自己的精明选择既佩服又欣喜。很快,郭某经过精心设计,再次故技重演。这次,郭某放弃第一次的做法,进行了大胆创新,完全虚构了一个公司,说自己是无锡某快运公司常州分公司的人,找到了常州某五金公司。同样以优惠为诱饵,郭某以虚构的公司名义与该公司签订了运输价值17万余元不锈钢的协议。

在收到货物后,由于货物太多,郭某暂时将货物运到刘某处。接下来,郭某就开始寻找买家。张某、刘某发觉该批货物包装完整,立即明白了这批货物肯定是郭某非法得来的。两人觉得发财的机会来了,货物这么多,肯定不容易出手。张某、刘某经过一番琢磨,故意以低价来收购,再迅速转手出售。

近日,武进法院审理后认为,郭某以非法占有为目的,采用虚构的单位及冒用其他单位人员等手段,订立运输合同,骗取对方当事人财物,其行为已构成合同诈骗罪,且数额巨大,判处有期徒刑八年;而张某和刘某也因掩饰、隐瞒犯罪所得罪,分别被判刑。

作雪 葛小林

# 太气人了,还是报警吧

## 两个男子遭朋友洗劫 还被扔在了偏僻的乡下

在南京经营KTV的田某、张某得知一个朋友要送一些女孩子到KTV来,便跟着去验“色”,他们哪料到,“色”没验到,还丢了价值2.7万余元的首饰。

2008年夏天,在南京经营KTV的田某、张某通过网络认识了孙某,一来二去,他们就成了朋友。11月初,田某突然接到孙某的电话,说是要介绍几个女孩子到他们那里上班。田某说,“要年轻、漂亮的”。孙某一口答应。

11月10日晚上,孙某和他的几个小兄弟开车来到了南京,找到了田某、张某。孙某说:“女孩子在路上跑了,我们赶紧上车

去追”。两人坐上了孙某等人的车。

到了车上,田某问,“女孩子姿色怎么样,不好不要啊!”孙某回答说,“你见了就知道了”。一路上,孙某接了几个电话,听声音好像已经找到了逃跑的女孩,说在武进的村子里。

田某和张某跟着孙某从南京来到武进乡下已经是深夜时分。当车子停下,孙某喊两人下车,田某觉得奇怪,怎么到了一个黑灯瞎火的地方。

田某和张某两人只得硬着头皮随孙某等人走进破旧的屋内。接着,孙某叫他的小兄弟等人都站在门口,却把田某和张某

围在里面。田某顿时感觉气氛不对。“你们要干什么?”田某大声问道。只听见他们“嘿嘿”冷笑,其中一名叫朱某的男子拿出了刀在他们面前比划起来。田某、张某被孙某变脸的阵势弄蒙了。

冷静下来的田某,沉下脸来,怒视孙某。这时,孙某说,“我也是被逼的,我欠了汤某他们的钱,如果今天晚上我不还,就要把我的手指砍下来,我想来想去,就只有哥们你能帮忙,又怕你不同意,我只好采取这样的办法了”。站在旁边的汤某,故意对着孙某要钱,并对田某说,“你们替他还款也行”。

田某、张某说没钱。这时,站在

一边的朱某拿出刀来,“抓紧给钱,不然不好看”。心里害怕的田某、张某两人只好将价值2.7万余元的金项链、金戒指等物品交给孙某等人。汤某等人这才放他们走。

出了门,田某问孙某,“你到底欠人家多少钱”。孙某说,“一万多元,还得谢谢哥们了,我身上只有55元,全给你,你们自己回去吧!”

人生地不熟的,又没个车。拿着55块钱,田某和张某在黑地里越走越气,报了警。

近日,武进法院以孙某犯抢劫罪,判处有期徒刑十年;汤某犯抢劫罪,判处有期徒刑八年。

作雪 葛小林

## 民生超市



你想知道的  
我都替你问  
拨 96060 转小刘

# 这里的信息很实用



健康

## 冬季吃剩大白菜 亚硝酸盐含量最高

实验证明,各种蔬菜加热后在放置的过程中,都不同程度含有亚硝酸盐,而且放置时间越长,亚硝酸盐的含量就越高。但在低温下存放比在室温下存放,亚硝酸盐的含量要少得多。冬储的大白菜和土豆焯煮后未经放置就含有亚硝酸盐,常温隔夜存放一天后,含量更高,远远超过其他蔬菜。而亚硝酸盐可导致食物中毒,亚硝酸盐进入人体可反应成亚硝胺,亚硝胺是一种致癌物质。

有关专家建议:将剩菜用干净密闭的容器分开储存,避免交叉污染;剩菜最好在五六个小时内吃完;凉菜易滋生细菌,不宜打包;鱼类加热四五分钟即可,以免营养流失过多;肉类加热时放点醋,既提高了营养价值,又利于人体吸收;淀粉类食品最好在4小时内吃完,否则寄生的葡萄球菌在高温下也无法分解。

另外,吃剩菜时应多食用抑制亚硝胺形成的食物,如大蒜中的大蒜素可以抑制胃中的硝酸盐还原菌,使胃内的亚硝酸盐明显降低;茶叶中的茶多酚能够阻断亚硝胺的形成;富含维生素C的食物,由于维生素C可防止胃中亚硝胺的形成,还有抑制亚硝胺的突变作用。

刘国庆



小刘提醒

## 想知道缴了多少个税,可以上网查一查

常州市地税局消息,最近他们开通了网上个人所得税查询业务,纳税人只要登录网址 <http://www.dscc.gov.cn> 进入常州地税网,点击“龙城办税服务厅——个税查询”,即可随时了解自己个

税的申报缴纳情况。据地税部门介绍,以前,个人要知悉个税缴纳情况,一般只能通过工资单或财务人员开具的代扣税款凭证去了解,因办理出国等手续需开具个税完税凭证也要单位财务人员代劳,个税缴纳不透明,查询更是麻烦。开通网上查询后,纳税人只要使用本人身份证号作为查询索引,就可以轻

松查税。据悉,纳税人首次进入个税查询系统,必须持本人身份证件先至地税机关服务大厅(四个分局都可)领取初始密码,不得委托他人代办。修改后的密码由系统通过不可逆的加密算法保存,查询系统反映的个人收入和缴纳税款的情况绝对不可能外泄,市民可放心使用。

刘国庆



活动

## 体育嘉年华邀您参加

为了让更多的市民了解奥体中心,市奥体中心将于12月27日开展以“我运动,我快乐”为主题的常州奥体中心首届元旦体育嘉年华活动,主要将有乒乓球、羽毛球、趣味运动会以及儿童轮滑比赛等内容,感兴趣的市民均可报名参加。

活动主办方介绍,市民报名时请登录 [www.czsports.com](http://www.czsports.com) 下载报名表,报名费为每人20元,持奥体中心有效会员卡可免费报名,每张卡限报一人,报名日期自12月11日至12月25日;报名地址为常州市晋陵北路1号奥体中心新城游泳跳水馆前台,咨询电话:89851051

刘国庆



菜价

(12月17日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

菜名	清潭	小河沿
西红柿	3.5	3
毛豆	8	5
菠菜	4	3.5
土豆	2	1.5
青椒	4	2.5
生菜	2.5	2.5
水芹	3	3
包菜	1	0.8
茼蒿	1.8	1.5
鲈鱼	5.5	5.5
鲫鱼	5.5	5.5
带鱼	9	8
鸡蛋	3.7	3.8
螃蟹(三两,母)	110	90

随着这两天常州地区冷空气的来临,记者昨天从凌家塘农副产品批发市场了解到,蔬菜价格开始有所上扬。另外,猪肉、部分副食品价格都有所上涨。

刘国庆



民声快递

市民:我有硕士学历及学位,30岁,已经在本市一家化工企业工作一年半了,我想问问如何申请安家费和专项资助?具体要履行什么手续和提供什么资料?是个人申请还是单位申请(我单位以前没有申请过)?

人事局:申请需要这些材料:1.《常州市人才开发资金使用协议(一)》及《常州市人才开发资金使用协议书》一式四份;2.申请资助人才的学术、科研水平证明材料,如毕业证、学位证、专利证书等;3.申请资助人才引进手续的相关材料,包括行政工作介绍信、户口簿、与用人单位签订的聘用或劳动合同等;4.除《申请表》和《协议书》以外,其他材料均需提供复印件一份。

问:我爸爸的车在溧阳,很少来常州,以后外地车来市区是不是来一次罚一次?

答:对高污染汽车实施限制通行的具体实施办法,由市环保局和市公安局制定;外地已经开展此项工作,原则上在车籍所在地办理;尚未开展的,可以在常州检测,合格后申领;溧阳的申领点为溧阳溧锋机动车检测有限公司(溧阳市东大街18号,13776399729)

刘国庆